TECT12-A
Texdecmeama (a+b)’ =a* +2ab+ b’

Cnep paskpusaHe Ha ckobute B u3pasa
2
(a+c)’, ce nonyuasa:

A) @’ +¢?

B) a’ +2ac+c?
B) a’—2ac+c?
N a’+ac+c?

TECT12-B
Texdecmeama (a+b)’ =a® +2ab + b?

U3BbpLIeTe cTeneHyBaHeTo (x- y)2 =
A) x2 - y2

B) x* + 2xy + y2

B) x> —2xy+ y?

N x*-xy+y?

2
Wssbpuere crenenysaneto (x—3)°.

A) x> -9

B) X’ +6x+9
B) xX’—6x+6
N x*-6x+9

Paskpuitte ckoue (a+2)”.

A) a’+2a+4
B) a’+4

B) a’—4a+4
N a*+4a+4

Wspaset (2y + I)2 € THXAECTBEHO PaBeH Ha:

A) 2y’ +4y+1
B) 4y’ +2y+1

B) 4y*—4y+1
N 4y*+4y+1

=

Crnen paskpusaHe Ha ckobuTe B Mspasa
(1 —3x)2 , Ce nonyyasa:

A) 1-3x+9x?
B) 1—6x+9x?

B) 1-9x*
N 1+6x-9x*

(0,2-2x)" =

412 =
A) 40 +1
B) 40° +40.1+1?

B) 1681
r 1641

52% =
A) 50%+22
B) 50° +50.2 + 22

B) 454
r 2704

Mpeacrasere B
4(x=2)+(x+1)".

HOpManeH Bug wu3pasa

A) x*+6x-7
B) x> +6x—9
B) x*+2x-7
N x*+8x+9

Koit e HopmanuusT BMA Ha MHOro4YyneHa
—2(x=1)+(2x-1)"2

A) 4x—6x+3
B) 4x*-2x+3
B) 4x% +2x+3
N 4x*+8x+3

Onpocrete uspasa 2(a+2)" —(3a-1)’.

A) -8a*> +14a+7
B) —7a* +14a+7

B) -7a* +2a+9
) Apyr otrosop

l‘IpeACTaBe're B HOpMmaneH sug uspasa
3(5-x)-(2-3x)".

A) -9x* -15x+11

B) —9x> +15x—11

B) —9x* +9x+11

nN 9x*-15x-11
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1. Paskpuiite ckobute (3x—y)

TECT13-A
Texdecmeama (a+b)’ =a®+2ab+b°
2
B) 9x* +6xy + y*

N 9x* —6xy+ y*

A) 6x* —6xy + y*
B) 9x* - y2

TECT13-B
Texdecmeama (a+bh)’ =a” +2ab+b’

Mssbpwerte cTeneHysaxeto (4y — 2)2.

A) 16y* +16y+4 B) 16y> —8y+4
B) 16y>~16y+4 ) 16y*—4

KoiA e HopmanHuaT BMA Ha MHoOrouyneHa
2
(0,5x+2)

A) 0,25x* +2x+4 B) 2,5x*+2x+4

B) %x2—2x+4 M 0,25x*+4

Paskpuiite ckodute (3+0,1y)’

A) 9-0,6y+0,01y?
B) 9+0,6y+0,01y?

B) 9+0,01y>
N 9+0,6y+0,1y

Wasvpuete crenenysanero (—2a—3)"

Ko e HopmanhuaT BMA Ha  u3pasa
(-3+x)" =(3=x)" = (-x=1) 22

2
o] -
A) %x“—)c2y+9y2 B) —é—ch--Z)c2y+9yz
B) —é—x“—9y2 n %x“—2x2y+9y2

Paskpuiite ckodute (—3x—2):

(a+b-2¢)" =

A) @’ +b* —4c* +2ab—4bc - 4ac
B) a’ +b” +4c* +2ab—4bc —4ac
B) a’+b>+4c?

N a®+b*+4c* —2ab—-4bc—4ac

HopmanHusT Bua Ha uspasa
(=2+ y)2 —(Z—y)2 —(—Jc—2)2 e

HopmanHusT Bua Ha uspasa

1 P - e
(2x+2) 2(8 )e.

(2x-y+1)’ =

A) 4x* —y* +1

B) 4x’+y* +1-2xy—2y+2x
B) 4x’—y*+1—-4xy—2y+2x
N 4x*+y* +1-4xy—2y+4x

Kos e Hait-mankata CTOMHOCT Ha n3pasa
2
(x=2) +4x+12

(g_éa)’ s

3 2
A) ﬁ--ab+2a2 B) B_9,

9 4 9 -4

Laz LIETAg A T
B) 9b 2ab+4a p) 9 ab 2

Koe ot paBeHcTBaTa e BpHO?
A) (~a—c)’ ==(a+c)’
-a—b)' =(a+b)’

Kos e Hait-ronsimata CTOMHOCT Ha u3pasa
2
2(8-3y)-(3-y)’?
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TECT14-A

Texdecmeomo (a+b)(a—-b)= 2u’ = b

Sanuwwere HopmanHus Bug Ha uspasa:
A) (a+7)(a=7)=
L4+x)(1,4-x)=

B) (
(n=5)(m+3)-
(

TECT14-B

Texdecmeomo (a+b)(a—b)=a* - b

3anuwerte HopmanHus Bug Ha napasa:
A) (b+4)(b-4)=
L,2+x)(1,2-x)=

5
® (p+3)(7-3)-
(

B)
n (4x+ )(4x y ) N (x*-5z )(x +52)
2. 3a BCEKM OT M3pasnTe OT nABaTa KonoHa 3a BCEKM OT u3pasuTe B nsBaTa KonoHa
3anuweTe HomMepa Ha HeroBOTO ONMCaHue: 3anuweTe HomMepa Ha HeroBOTO onucaHue:
A) 2ab (1) C6op Ha uucnara a u b. A) (a —b)2 (1) Paanvika Ha yucnata a u b.
B) a+b (2) KBagpar Ha pasnukara. 5 s
B b 2 B) a”-b (2) Ksagpart Ha pasnukara.
) (a i ) (3) Pasnuka or ksagparvre. B) a-b (3) Paanuka ot ksagpature.
N a*-» (4) YaBoeHo npousseaeHve. N 2ab (4) YasoeHo npyuaaep.eﬂue.
3. Mpousseaennero 47.53 e pasHo Ha: MpounssegeruneTto 98.102 e péBHo Ha:
A) 50-3 B) 50+3 A) 100-2 B) 100+2
B) 47°-53’ rn 50*-3? B) 98 -1022 n 100*-2?
4. Koe ot paBeHcTBaTa e ThbXaecTso? Koe ot paBeHcTBaTa e ThXgecTBO?
A) (4x3 —5)12)(4x3 +5y2) =16x" —25y? A) ()c3 y? +82“)(x3 y? —81“)=x6 y*—64z7"
B) (a*b*+82°)(a* b* -82°)=a*b* - 647" B) (9a+3b)(3b-9a) = 814> —95°
B) (8a+6b)(6b—8a) = 64a® —36b" B) (20 -3¢")(2p* +3¢°) = 4p* -9¢°
N (0.2p*-24)(0,2p* +29) = 0,4p° - 442 N (0.1a*~2b)(0,1a* +2b) = 0,014* - 4p?
5. Hopmanuusar sug Ha u3pasa HopmanHusaT sug Ha uspasa
(2-x)(2+x)(4+x%) e (x—3)(x+3)(x2+9) -
A) 16-8x+ x* B) x*-16 A) x*-=81 B) x4—18x+81-
B) (4—x2)(4+x2) n 16-x* B) 81—x* r (x2—9)(x2+9)
6. Ho x .82 x_82) ..
; PManHuaT Bug Ha 5 + 3 e:

g

) X _642°
25 9

)x_2_16z
10 6
&_8822

n 357,33

HopmanuusaT sug Ha (x 62)( - 62) e:

7 SMNT7° 5

)£_66ZZ
77 55

2 2

x _6_2)

o () -(%).
)x_2_122
14 10
36z

49 25
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TECT15-A
Texdecmeomo (a+b)(a-b)=a” b’

3anuwweTe uspasa B HopManeH Bua.
A) (x+3)(3-x)=
a+3)(-3+a)=
-b-3)(-3+b)=
—y+4)(4+y)=

B) (
B) (
n (

Koe ot paBeHcTBaTa € THAeCTBO?
A) (-1-x)(x=1)=x*-1

B) x(2x+3)(2x—3)=4x’ -9
B) x(3+x)-2(3+x)(3-x)=3x*+3x-18

N (x+1,9)(x=1,9)+(x=1,9)" = x> -3,8x

Mpu x =4"" cToiHocTTa Ha uapasa
1-4(2x-1)(2x+1) e:

A) 4
B) -2

B) 1
r) 2

Mpousseaenneto 12,1.11,9 e pasHo Ha:
I (12-0,1)(12+0,1)

I 12*-0,1% I 144-0,01
A) Camo |.
B) Camo I n Il
B) Camo Il n lll.
N Liwii,

7. Kakso TpsibBa Aa ce NocTasu B KyTwiikaTa, Taka
4Ye nOony4yeHOTO  paBeHCTBO Ja 6bvge
TbXAecTso?

(L1o.7-»*)([Jo.7+ %) = #2049 *

8. Onpocrete uspasa (5— g)(25 +g° )(g +5)

9. 3anuwere HopManHusa Bua Ha U3pasa:

A) (a+x=5)(a+x+5)=

B) (4—2x—k)(4-2x+k)=

B) (b—y+0,3)(b-0,3-y)=

N (-1+5x+2y)(1+5x+2y)=
10. [Hagenu ca n3pasute

A=(x+3+x2)(x+3-x2) ]
B=(x2+x)(x—x2).

Koit e HopmanHusaT sug Ha uspasa C, 3a KoWTo
A=B+C e tbxaecTtso?

A) 6x+9

B) 2x* +2x+9

B) —2x* +2x* +6x+9

N *+6x+9-x*—x*+x*

HopManvaT BU[ Ha u3pasa

xs)’ 4 4 xs)’ :
(T—I,Zx '1,2x +T e:

xsy i 4\2
Al -(1.2x%)

10 .2
X 4y _1’44x8

232 102

Xy —1,44X16 r) x4y

B)

—-1,44x*

11. HamepeTe kopeHa Ha ypaBHeHWETO

(9x—14)(9x+14) - x(45x~104) = 4(3x+11)’

Paanukata Ha 5 u 3n, yMHOXEHa no TexHus
c6op, ce npeacTass B HOPManeH BuA ¢ U3pasa:

A) (5-3n)(5+3n) B) 25-9n°
B) 25-30n+9n> 1) (5-3n):(5+3n)

12. YyeHuk nsbupa no cryyaeH HauuH eguH oT

nspasute (a—b)(a+b); a>—b*; a* +b*;

2a-2b; (a+b)"; (a—b)’; b*—a*. Kaxes

WwaHcHLT fa u3bepe u3pas, KOTo e paanuka ot
KBagpaTuTe Ha fBe yucna?

13.

Mpu x=0,3 croitHocTTa Ha n3paza
5x* —(3+2x)(2x-3) e:
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TECT15-B

Tvxdecmeomo (a+b)(a—b)=a> b

7.-

Kakso TpsbBa aa ce nocTasm B kyTuiikaTa, Taka
4Ye  MOMyY4eHOTO  paBeHCTBO fga 6bae
THXAECTBO?

1. 3anuwere nspasa B HopmaneH suga. 0.4=ab 0,4+ab) = x*.0.16— a’b*
S ([Jos-ae)([Jo.4+)
B) (=5+b)(b+5)= 8. Onpocrere nspasa (16+ r*)(4+r)(r-4)
B) (-m—2)(-2+m)=
N (x+7)(-7+x)=
: 9. 3anuweTe u3pasa B HOpMareH Bua.
2. Koe OT paBeHCTBaTa e ThbXAECTBO? A) (b+x—3)(b+x+3) _
— 2 o
A) x(3x+4)(3x 4)—.9x 16x B) (~4+2x+y)(4+2x+y)=
B) (2+x)(2—x)-x(2-x)=-2x+4 B) (a=x+0,7)(a=0,7-x)=
8 (-1-a)(1-a)=1-a N (5-2x-2)(5-2x+2)-=
)2 < A 10. [apenu ca uspasute
r (4,1 1) +(4,1 l)(4,1+l)-2l 8,21 A=(x+1+x2)(x+1—x2) i
— 2 2
3. Mpu x=2"" cToWHocTTa Ha uspasa B—(x +x)(x—x )
1-4(1-x)(x+1) e: Ko# e HopmanHusaT Bug Ha uspasa C, 3a KoiTo
A) 4 B) 1 A=B+C eTbmnegTao?
B)-2 n 2° A) =2x* +2x +2x+1
B) —2x> +2x+1
4. Tpownsseaenvero 11,5.10,5 e paBHo Ha: B) x4+ 2x+1—x* —x*+ x*
I (11-0,5)(11+0,5) N 2x+1
I 112-0,5? i 1,21-0,25 11. HamepeTe kopeHa Ha ypaBHeHueTO
A) Camo I s 2 = o
E) Gonol il (7x-16)(7x+16)+6x(5-4x) = (5x+12)
B) Camo Il '
nLIwil.
5. HopmanuusT Bug Ha uspasa
b 1158l 1105 6
( 3 11a ]( 3 +1,1a ) e:
82 12. YueHuk n3bupa no cry4aeH HauyuH eauH ot
A) aT—l,lal0 wspasute (x—y)’; y* —x%; (x—y)(x+y);
5) a’6b2_1’21azs (y-x)"; 2x=2y; 2y-2x; (y=x)(y+=x).
9 KakbB e WwaHChT Aa nsbepe nspas, KoHTo e
B) a89i)2 ~1218 N a‘;b2 ~1,21a" pasnuka OT KBaapaTUTe Ha ABe Yucna?
6. Pasnukata Ha 8 u 21, yMHOXeHa NoO TexHus -
c6op, ce npefcTaBs B HOpManeH Bug ¢ u3pasa: | 13. Mpu x=0,2 croiiHOCTTa Ha n3pasa

A) 64—-32n+4n*
B) 64—4n*

B) (8-2n)(8+2n)
N (8-2n):(8+2n)

10x* —(2+3x)(3x-2) e
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TECT16-A
Texdecmeama

(atb)’ =3d® +3a% +3ab* + b’

~ Wispasut (p+q)3 € paBeH Ha:
A) p’+q’ B) p+2p’q+2pg*+q’
B) p’+3p’q+3pg’+q’ 1) p*+3pg+q°

(x+ 2)3 =

A) £’ +6x>+12x+8
B) X’ +4x> +8x+8

B) x*+8 N x*+12x* +6x+8

TECT16-B
Tpxx0ecmeama

(ab)’ =34° +3a%b+3ab* + b’
Wapasit (x+y)’ e pasen Ha:

A) £ +y° B) x’+3x’y+3xy* +y°
B) X’ +2x*y+2xy* +y°
N X +3x” +3xy% +y°

Wspa3bT (l—a)3 € THXAECTBEHO PaBeH Ha:

A) 1+3a-3a*+ada’ B) 1-3a+3a*-a°
B) 1-4° N 1-2a+24*-4°

WapasbT (x+ 3)3 € paBeH Ha:

A) X’ +6x7 +18x+27
B) x’ +27x* +8x+27
N x*+9x* +27x+27

B) x*+27

(2x+1)’=

A) 2x° +12x* +6x+1
B) 8x’ +6x” +12x+1
N 8x’+12x* +6x+1

B) 8x° +1

Vapaset (1-b)’ e pasen Ha:

A) 1+3b-3b*+b* B) 1-b°
B) 1-3b+3b>-b* ) 1-2b+2b* b

[=E

‘A) x°

3 el
x+_8

S SN 0 |
N x x+2 3

-—%x2+
—%ﬁ+

8. 1
473

3 3

B) x 2

B) x3—%

(2x-1)" =

A) 6x° -1 B) 8% —12x% +6x—1
B) 8x° —6x> +12x—1
N 2x’-12x* +6x-1

1)3_
(x+1) -
3,1 SN N S N
A)x+9 B) x+x +3+27
B 5 s 1o
B)x+27 l')x+3+9+27

HopmanHuaT Bug Ha MHorouneHa, ¢ Koifto ce
3 3
npeactasA uapaset (a+2) —(a-3) e

A) 35 B) 15a* —-15a+35
B) 10a*> -10a +35 n 24°-3

HopmanHusT Bug Ha MHOrouneHa, ¢ KoiTo ce
2 3
npencTass u3paswt (x—3) —(x+2) e

A) —xX*+x*=17  B) =’ +7x* +6x+17
B) —x’—5x"-18x+1 ) —x’—11x* +1

. 7. CroiocTTa Ha wspasa y( y—2)2—( y-2)°
npu y=-1e:

CroitHocTTa Ha uspasa

a(a-1)(a+1)+(-a=1)’+a npu a=——% e:

8. 3a K0S CTOWHOCT Ha X CTOWHOCTTa Ha n3pasa
(x+3)’ =x*(x+9) e—542

3a KOs CTOMHOCT Ha X CTOMHOCTTa Ha u3pasa

(2=x) +x*(x—6) e 322
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TECT17-A
Tvx0ecmeama

(atb)’ =34 +3a’b+3ab* + b’

3a Bceku oT n3pasnte noco4yete Homepa Ha
THXOEeCTBEHO paBHUA My U3pas.

A) (1+ab)’

B) (3a-2b)’
(a>+25)’
( 1

B)

r 2a—1§)3

1) a®+6a’b® +124°b° +8b°

3 _f6a 2,04
2) 8a’—-16a” + 3 a 77
3) 143ab+3a’b* +a’b’

4) 27a’ —64a’b+36ab* —8b°

Koih oT MHOroYneHnuTe e THXAECTBEHO paBeH

WspasbT (—2p+4)3 € TBXAECTBEHO paBeH
Ha:

A) 64-96p+48p> —8p°

B) 8p’—48p” +96p—64

B) 64+96p+48p> +8p°

n 64-8p°

3
3a BCAKO X CTOWHOCTTa Ha u3pasa (—x2 —3)
e:

A) nonoxutenHa
B) 0

B) otpuuatensa

n3

Mpwn x=% CTOMHOCTTa Ha  u3pasa

6x’ +(Ix—2)3 - e

WUspaswT (—)c—5)3+x(x—1)+(x+5)3 e
paBeH Ha:

A) 1-x?

B) x*—x

B) 2x° +x” +75x~1

N 31x*-1

28

6.
Ha u3pasa (x—l)3 —2(x+l)2 ?
A) x*=2x*-3
B) X’ +x*-7x-3
B) x’—5x>—x—3
D =5 —g1
7. 3a KOs CTOMHOCT Ha X YuCreHaTa CTOMHOCT Ha
uspasa (4—x)(x+4)x+(:c—2)3+6x2 e
207
8. KopeHbT Ha ypaBHeHueTo
(4x—1)(x+5)+(2x+1)’ =8x> (x+2) =1 e:
9. 3a Kos CTOMHOCT Ha napameTbpa a
KOeULUNEHTLT npea x° B HOpMankua Bua Ha
MHOTOYmeHa, KOWTO e THXAECTBEH Ha u3pasa
M = (Jc—a)3 +x(x-1), e paseH Ha 4?
10. WUspaswT (—3-|.-x)3 HE e paBeH Ha:
A) (x-3)°
B) —(3-x)’
B) —(x-3)’
p) —(—x'+3)3




TECT17-B
TbxO0ecmeama

(ab)’ =3d> +3a%b +3ab® £ b°

3a Bcekn OT u3pasuTe nocoyeTe Homepa Ha
TBXKAECTBEHO paBHUSA My U3pas.

1) 8x’—48xy +96xy® — 64y’
2) X’ =9x°y* +27x°y* —27y5

3812, 81, 27
3) 27x 2x+4x 3
3

4) 8+12xy+6x’y* +x’y

~ MspasuT (—b-i-3c)3 € THXAECTBEHO paBeH Ha:

A) -27¢* ~24c¢’b-9b%c - b°
B) 27¢’ -27c*b+9b*c—b°
B) b’ -9’c+27c*h-27¢°
n 27¢-»°

3
3a BCAKO X CTOWHOCTTa Ha n3pasa —(—1 - xz)
e:

A0

) B) 1
B) nonoxwutenHa

N oTpuuatenHa

CTOMHOCTTAa  Ha  uM3pasa

9%’ =x’+(x-3)"e:

Wapaser (—2x—1) =3x(x+1)+(1+ 2x)’ e
paBeH Ha: '

A) 3x* +3x

B) —3x”-3x

B) 16x’ —3x* —3x+2

n -2

Kot OT MHOrouneHuTe e TBXAECTBEHO paseH
Ha u3pasa (2--m)(2+m)—2(2-—m)3 ?

A) 2m® —13m* +24m—12
B) 2m’ —13m® —24m—12
B) 2m’ —m*-12

N m-m*-12

- 3a KOsl CTOMHOCT Ha X YUCrEeHaTa CTOMHOCT Ha

wapasa x(x—1)"—(x-1)’ —x* e =32

KopeHbT Ha ypaBHeHueTo
(3x=1)(x+4)+(1+3x)’ 32> (10+9x) =7
e:

3a KoA CTOWHOCT Ha napameTspa a
KOeUUMEHTLT npea x° B HOpMarnHua Bug Ha
MHOrouneHa, KOATO € paBeH Ha u3pasa

‘M =(a-2x)’ —x(x—a), e paser Ha 117

10.

W3pasbT (—)c—5)3 HE e paseH Ha:
A —(5+x)°

B) (-5-x)°

B) —(-x-5)’

N (~(x+3))
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1.

TECT18-A
Twxxéecmeama

(atb)(a*Fab+b?)=a+b°

1. 3anuwete HopmanHus Bua Ha uspasa:

A) (x+3)(x2 —3x+9)=
B) (—2+a)(a2 +2a +4)=

B) (=3-b)(-9+3b-b*)=

TECT18-B
TbxO0ecmeama

(axb)(a’ Fab+b*)=a’+b°
3anuwerte HopmanHus Bug Ha n3pasa:
1

b5

B) (1+2a+4a*)(2a-1)=

B) (0,1+b)(b*~0,16+0,01) =

Hopmanuusr BUA Ha u3pasa
(0:3a+0,2)(0,09a” +0,04b* ~0,06ab) :

HopmanHust BWA Ha uspasa
(x=0,5)(%* +0,5x+0,25) e;

HopmanuusaT sug Ha n3pasa
x(l—x’)—(l—x)(1+x+x2) e:

A) x+1
B) x

B) x-1
N —x

U3pazsT
(x=2)x+ 2)(x2 -2x+ 4Xx2 +2x+ 4) € paseH
Ha:

A) X’ -16
B) x*—16x° +64

B) x*—64
n x*+64

38a x=2" usumcnere CTOWHOCTTa Ha W3pasa

A agax )1
2(" 3)(" +3+9) 3%

3a Kosi CTOIRHOCT Ha X u3pasbT
(x2 +5x+ 25)(5-x)+x(x—5)(x+5) uma

cToiiHocT 0?

(

3
3a x=(-—%) u3yucnete CToMHOCTTA Ha

uspasa
Ty x
x+—2-)(z—-2—+x2)—(x-l)(x2 +x+1)+x—-1.

(x=3)(x+3)= (x+1)(x? = x +1)=

A) —x*+x2-2
B) —-x’ +x*-4
B) —x*+x%-10
N -x*+x*-8

3a K0Sl CTOMHOCT Ha X U3pasbT
(x+4)(x2 —4x+16)+(1—x)(x+1)x+7x

nma cromHoct 0?

(x=3) = (x-3)(x* +3x+9)=

A) —x* +x* —6x+36
B) —x* + x> —6x+18
B) —x*+x*-6x-18
N -x*+x2+18
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TECT19-A
Twxxdecmeama

(axb)(a’ Fab+b?)=a’ +b°
Hamepete B n C, ako

1 12 ~,4)_1 5. 8
(3‘”3)(9“ C+9) 277% o7

TECT19-B
Tuxdecmeama

(ai‘b)(a2 -Tab+b2)=a3 +b’

PaBeHcTBOTO
(36-2)(90* +U +4)=27p* -8 e

ThXaecTso, ako U e:

A) 6b B) 3b B)-6b TN 12b

3a uspaza
-(x—y3)(x+y3)—(x—y2)(x2+y4+xy2)+x
" Hamepere:

A) HopmanHusa my Bug,

B) croiiHocTTa My 3a x =—2

Axo

4(a® -p* 2 12
( ) 4| a=b =35, 1o
a*+ab+b*> 2\ a+b _

a-b =
7 70

J 0
B) 3

Ny . B g Y

Konko e uucneHata croiiHOCT Ha u3pasa

((,\¢+3)(x2—3x+9)—-27)2 npu x=—-%?

3a Kosi CTOWHOCT Ha YMCMOTO 7 @ U3MLAHEHO
(n—4)(n® +4n+16) =617

3 3

7. Axo & +b =7na*+b*>=5,konkoe ab ?
a+b

8. Hamepete uucneHaTta CTOMHOCT Ha n3pasa

=y’ a0 x—y=2n xy=24.

1. Hawmepete a un b, ako
Y+ay = (x—2y)(.7c2 +bxy+4y2).

2. PaBeHcTBOTO 5 _
(5x=3y)(25x* -V +9y*) =125x* ~27)" e
TbXAECTBo, ako V e:

A) 15xy B) 30xy B) —15xy ) 8xy

3. 3awuspasza

(x=2)"+3(22" =x) = (x=3) (** +3x+9)+8

Hamepere:
A) HopmanHus my Bug
B) ctoitHocTTa My 32 x =3

4. CroitHocTTa Ha u3pasa

5.(12°-13%)
e:

(12—13)(144+12.13+169)
A) -5 B) 75 B)-75 N5

5. Ako x° + y3 =-;—, KONKO € yucneHarta CTOMHOCT
Ha uspasa
w =()c+2y)(x2 —2xy+4y*)+6x>—y'?

6. 3a Kos CTOWHOCT Ha X CTOHOCTTa Ha n3pasa
(x~ 2)(x2 +2x+ 4)~ (x=2)* —6x* €242

xty 1 2, .2
7. A = =10, ?
KO e nx“+y~ =10, konko e xy
Ha 3apaya 8 HanuweTe NbnHo pelueHue.
8. [lokaxeTe TbXAECTBOTO

(¢ +b*)=(a+b)' -3ab(a+b)
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TECT20-A
®opMynu 3a cbKkpameHo YyMHOXeHUe.
MpunoxeHue

Uspaset  (Sx+ 1)2 —10x e TbXgecTBeHo
paBeH Ha:

A) 25x* +10x+1
B) 10x2+1

B) 25x* -1
n 25x*+1

TECT20-B
dopmynu 3a cLKpameHo yMHOXeHUe.
lMpunoxeHue

UspaswT (3x+2)2—12x € TbXAEeCTBEHO

paBeH Ha:
A) 9x° +12x+4  B) 6x*+4
B) 9x* +4 N 9x>—6x+4

(Bx=2)"-(B=x)(x+3)=

A) 4x*-12x-5

B) 10x*-12x-5
B) 8x*—12x+13
N 10x*-12x+13

CroiHocTTa Ha u3pasa 47° —2.47.58+582 e:

(2x—-3)2—(2—x)(x+2)=

A) 5x* —12x+5
B) 5x*-12x+13
B) 3x>—12x+5
N 3x*-12x+13

W3pasbT (J|c+l)3 —x(x+2)2 € paBeH Ha:

B) —x*—x+1
n =3x*-=2x+1

A) —x*+x+1
B) —2x* +x-1

CroitHoCTTa Ha uspasa 64° —2.64.76+ 767 e:

CroitHocTTa Ha uapasa
(2-x)’ +(x=2)(x* +2x+4) 3a x =—%— e:

Wapass (x—1)" —x(x+3)" e pasen Ha:

A) -9x* —6x—1
B) —6x> —2x-1
B) —9x% -3x-1
N —x*—2x+1

KopeHbT Ha ypaBHeHueTo

e-bevt)-efpe-3f

CrolHoCcTTa Ha u3pasa

(3—x)3+(x—3)(x2+3x+9) npu x=% e:

N2ooB -3

o} 0]

Ako a+b=4% 7] a—b=:lt-, TO CTOWHOCTTa
Ha a’—b* e:

A) 1% 5)% Bl N %

KopeHbT Ha ypaBHeHueTo
1.V (1 1
(—x—l) = (—x—-2)(—x+2) e:

2 2 2
A) =5 B) 5
B) -3 ns3

Ha 3apaya 8 HanuweTe NbHO pelueHme.
3a koA CTOMHOCT Ha y CTOMHOCTTa Ha u3pasa
(y=2)(y* +2y+4)-(y-2)" -6y e 182

Ako  a-b=0,5 n
cToiftHoCTTa Ha a’ — b’ e:

A) -2 B) 0,2
B)-0,2 ) -0,02

a+b=-0,4, 1o

Ha 3agaya 8 HanuwweTe MbAHO pelueHue.
3a koA CTOMHOCT Ha y CTOWHOCTTa Ha u3pasa

(y—1)3—(y—-l)(y2+y+1)+3y2 e-9?
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s TECT21-A
@opmynu 3a CbKpameHo YMHOXeHUe.
Mpunoxerue

Koii oT MHOrouneHute e HopmanHuaT BUA Ha
u3pasa

(3x=1)(9x% +6x+1)~(3x—1)(3x+1) 2

Axo peyunenst b’ +3x ce ymHoXu no A) 27x* =9x B) 27x —3x
3x—b*, we ce nonyuu: B) 27x' -2 N 27x-9x*
A) 9x-b* B) 9x*>-b* 0 I
B) b* 9y M 6x . KopeHbT 2Ha ypaaHe;me'ro
| (-3 -3 =0
PaBeHCTBOTO (a—2)3 =a’-6a’+u+v e
TLX/ECTBO, aKO I U V Ca CbOTBETHO:
A) 6a n8 11. KoeduumeHTET npea x° B HOpManHus sug Ha
B) 6a n-38 MHOrouneHa x(x—l)(1+)c)—(—x—1)3 e:
B) 124’ u 8
N 12a n-8 A) -3 B) 3 B) -4 n?2
3
YpaBHeHneTo (4»x—1)2 +(3-4x)(3+4x)=0 | 12 A0 M =(2x+1) =2x, N=2x-1
MMa KOpPEH: P=4x*+2x+1, 1o pasnukata M —N.P e
A) -1,25 B) 1 paBHa Ha:
5 5 A) 16x° +12x* —4x B) 12x° +4x
B) 4 r) 2 2 4
3 B) 12x°“+4x+2 N 12x" —4x
2 2
YncrieHaTta CTOMHOCT Ha u3pasa —5268_2_18% e: | 13. Ao a—b=2u ab=8, konkoe a’—b*?
14. 3a kosi CTOMHOCT Ha napameTbpa a
Ao a-b=8 wu a@+b*=50, 1o MHOTOUNEHBT, ThXAECTBEH Ha
npoussefeHneTo ab e paBHO Ha: (2x+a)(a-2x)-4a(x~1), we e or nepsa
A) 7 B) 14 cTeneH?
B)-14 T -7
Koit oT u3pasute e TLXAECTBEHO paBeH Ha 15. Konko e c-roﬁHbcTTa Ha u3pasa
2
uspasa(-a—b) —(a+b)(a—b) ? (—3x—1)2 —(x+1)(1—x)=—&3_—3 npu
A) 2b(a+b) B) 2a(a+b) (19-13)(19° +19.13+13%)
= ?
7. 3aBcska CTOWHOCT Ha NpOMeHnuBaTa a
CTOMHOCTTa Ha u3pasa
(a2 _2)2 —(a—l)(az +1)(a+1) e paswa na "Ha 3agava 16 HanwLLeTe MbnHo peLUene.
CTOIHOCTTa Ha MHOrouneHa: 16. Ot nponssepenueto Ha (x+3) n (x*-2) e

A) —4a*+5
B) 4a*> -5

B) -3
n a-a*

8. Axo x*+y*=15 un xy=10,5, 10 Xx+y cwe
CUTYPHOCT € paBHO Ha:

(x+1)’.  Hanmuere

HOpPManHWs BUA Ha MHOTOYNEHa, ThXAECTBEHO
paBeH Ha Taka MonyyeHus u3pas u HamepeTe

332-11°
332 -22.33%11%°

n3BageH n3passuT

CTOMHOCTTa My 3a X =

A5 B)5wm-5 B)6wm—6 TI) 6
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TECT21-B
PopMynu 3a cbkpameHo yMHoOXeHuUe.
lpunoxeHue

Ako pByuYneHvT 2x+a’
a’ —2x, we ce nonyyu:

Cé YMHOXU no

Koit ot MHorounenute e HopmanHusT BuA Ha
n3pasa

(2x=1)(4x* +4x+1)—(2x-1)(2x+1) ?

A) 24° B) a* —4x?
B) a* —4x N 4x*-a*
1y 3
PaBeHcTBOTO (x——) =x’=2x>+u+v e
2 2
TBXAECTBO, @aKO U U V Ca CbOTBETHO:
3..,1 P
A) 4x " 3 B) 2x " 3
SR B 1
B)» 4x " 5 D] 4x " 3

Ypasrermeto (3x—2)" +(1-3x)(3x+ 1)=0

UMa KOpEH:
1 3
A) 4 B) 6

Sy [ B
RS TRRLE T

64> -34*

Yucnenara cToiHOCT Ha u3pasa 25752 e:

Ao a+b=—1nab=-12,10 a®> +b* e:

A)25  B)-23
B)-25 1) 13

Koit oT u3pasuTe e ThxgeCcTBEHO paseH Ha
2 2
nmspasa (—x—y) —(x-y)" 2

A)4xy B)2y’ B)2x* NO

3a BcAka CTOMHOCT Ha NPOMEHNUBaTa X
CTOWHOCTTa Ha u3pasa

(x2 —1)2 -—(Jc—2)(x2 +4)(x+ 2) e pasHa Ha
CTOIHOCTTa Ha MHOrouNeHa:

A) —2x*-15

B) 4x*-15

B) —2x* +17

n 15

Ao x*+y* =38 u xy=6,5, 10 x—y cve
CUrypHOCT € paBHO Ha:

A)S B)4 B)Suwm-5 ) 4unmn—4
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A) 8x° —4x* B) 8x° -2
B) 8x° —2x rn 8x’-4x
10. KopeHbT Ha ypaBHeHueTo
(-2y-1)" =2y +1)(2y-1)=0 e:
11. KoeduumeHtsT npeg x B HOpManHus Bug Ha
morounena (—x—2) +(x—2)(x+ 2)x e
A) 8 B) —-16
B) -8 n -6
12. Ao A=x+2 wn B=(-x-1)(1-x), 7o
HopManHusT Bug Ha A° — x.B e:
A) 2x° +6x2 +13x+6
B) x° +6x*
B) 6x* +11x+6
N 6x*+13x+8
13. Ako a+b=-1v ab=—-6,konkoe a*+b>?
14. 3a koA CTORHOCT Ha NapameTbpa a
MHOMOUMEHBT, THXAECTBEH Ha
(3x+a)(a—3x)—2a(x+1)2, Le e oT NbpBa
cTeneH?
15. Korko e cToiiHOCTTa Ha nspasa
(=2x-1)° —(2—x)(x+2)-—8x2—_4 npu
(25°-25.15+15%)(25+15)
xX= ?
5(25°+15°)
Ha 3apava 16 HanuweTe NbAHO pelleHue.
16. Hanuwerte HopmanHus Bug Ha MHOrouynexa,

KONTO ce nony4yaea Kato KbM NpouU3BEAEHUETO

“Ha (x2+3) n (x=1) ce npubasu nspassr

(1-x)’.
x_3,52+3. 3,5+1,5
3,5 -1,5%

Hamepete croitHocTTa My 3a




